

咋那么容易造假

□梁新

据《法制日报》5月23日报道:为了入党、升迁,小学毕业却谎称中专毕业,后又伪造科学籍档案,谎报本科学历;篡改档案,11次填报不同出生日期,为此受到“党内严重警告”处分的山西河津市某乡镇党委书记薛新民不降反升,最近还升任该市住建局局长。

有评论说:“纵观薛新民这些年的造假历程,称之为胆大妄为一点不为过——需要年龄大时就改大,需要年龄小时就改小;需要工龄提前时就改提前;需要学历高时就改高。”总之,除了姓名和性别是真的,其他诸如年龄、学历、工作经历等统统都是可以随时炮制的。11次篡改档案,除了薛新民的胆量特别大外,咋还有那么多人为薛新民造假“开绿灯”?

作为公务员,作为领导干部的薛新民,按组织规定,其档案并不存放在薛新民工作单位。不管档案是由组织部门保管,还是由人事部门保管,一般人就是查阅,也需要履行必要的手续,甚至还可能需要负责人批准。而这位薛新民,却是想什么时间篡改档案就什么时间篡改档案,想怎么篡改就怎么篡改;除了需要“技术支持”,没有一些人的“协助”、“帮助”,怕是连档案都提不出来吧?

薛新民档案造假案,是一起典型的“合伙篡改档案案”,薛新民只是当事人之一,只是受益人之一。篡改年龄、学历、工作经历,涉及多部门、多人,并由多部门、多人负责,薛新民是怎样买通的这些人?这些人又是怎样为薛新民造假提供的帮助?这些人是不是把工作岗位变成了谋取私利的场所?

薛新民边造假边升迁,肯定是一起“带病提拔”腐败案。由此可见,一个人的“带病提拔”,是由于“圈里人”更多人的“睁一只眼、闭一只眼”,或者是“吃了人家的嘴短、拿了人家的手软”所致。可以肯定,在薛新民档案造假案中,无疑薛新民就是“主谋”,或者也可以叫做“出资方”;按组织程序,对薛新民进行公开处理是必须的。但仅仅只是处理薛新民一个人,显然是不“公平”的。因为那么多“合伙者”,有那么多造假中的“主角儿”。

为什么很多不正之风、腐败,都是“窝案”、“串案”?有那么一句话:“上梁不正下梁歪,中梁不正倒下来”。领导带什么头,甚至就会兴什么;有什么样的领导,就有什么样的队伍。一位公正廉洁领导周围,就会正气上升,歪风邪气抬不起头;一个像薛新民这样靠造假升官的周围,会把造假当成一种“家常便饭”,不但视而不见,甚至还会鼎力支持。

不让造假者付出“巨大成本”,怕是很难整治造假不正之风。不铲除造假“土壤”,只是处理一两个薛新民,怕是很难刹住造假不正之风。造假是一种不公平竞争,更是一种严重腐败,干部群众对此深恶痛绝;对他们的宽容或心慈手软,必将导致党和政府公信力下降。



蒙古及东北三省,前后将历时一个月,来回行程超过一万公里,主要以乡镇为停留点,沿途费用全部自理。

活动的发起人及组织者梁山小平是我市摩托车骑行天下的代表性人士,曾三次进藏,骑行遍及大江南北。据他介绍,摩托骑行是一项很好的体育运动项目。此次4位老友是带着满腔激情,怀着拳拳爱国之情相约成行的。他们将跨越几省,去体验祖国美好河山的壮丽,去感受田园风光的秀美。梁山小平说,4位老友还带着信阳毛尖、信阳红茶等我市特产,在骑行途中宣传信阳的风土人情、人文地理,将信阳的魅力向四面八方传播。

送行现场,不但有众多的车友,4位老人的家人也跟随而来。“我们对他这种行为一直是支持的,毕竟这是一项有利于身心的运动,而且他每年都会有一次这样的远行,虽然有些担心,但也习惯了。”李再祥的妻子说。“我也很爱好体育运动,对父亲这次远行担心是难免的,但只要老人家高兴喜欢,对他身体健康有好处,我都会无条件支持。”李久言年轻的儿子抱着父亲的肩膀笑着说。

7时许,在众多车友的护送下,4位老人骑车开拔。征途漫漫,记者衷心祝愿四位老人一路顺风,一路平安。

□本报记者 郝光 文/图

他们是一群半百的老人,但他们却有一颗年轻奔放的心。6月7日清晨,我市4位老摩友从红军广场出发,骑着自己心爱的摩托车奔赴我国最北端漠河北极村。

当日上午不到7时,在红军广场,近50名摩友从市区四面八方赶来,他们都是自发来为这4位远行的勇士送行和加油的。

这4名骑摩托车远行的市民分别是66岁的李再祥、50岁的李辉、58岁的李久言、64岁的焦冬亮。

据了解,这4位摩友并不是第一次远行,都具有长途跋涉的经验,对此次出行他们都已作好充分准备。据李久言介绍,他们将途经河南、河北、天津、内



近期,天气炎热,人们大都躲在家中开着空调看电视或者上网,但是这样的避暑方式并不健康。记者在街头巷尾看到一些老人选择了在树荫下下棋或者在公园内健身的方式度过酷暑。对此,专家提醒广大市民,暑期要尽量选择阴凉的地方开展一些舒缓的运动项目适度健身,并要及时补充水分,避免中暑。图①老人们在树荫下下棋。图②公园内健身的老人们。

本报记者 郝光 摄

四名老摩友 万里驰行北极村



摩友们为四位老人送行。

儿子参加高考 父亲保障供电

□甘仁伟

“儿子,咱爷俩各尽其责,你考好试,我保好电,都要取得好成绩!”

6月6日下午,信阳供电公司配电服务中心副主任周保民同儿子周新杰交谈。

周新杰今年参加高考,而周保民作为信阳供电公司高考保电小组成员之一,担负着现场保电的重要责任。

今年高考被称为史上最严高考。考场都安装有摄像头,对供电可靠性提出了更严格的要求。信阳市有14个考点和试卷保密室。虽然高考保电年年进行,但今年的高考,周保民感到压力空前,不比上考场的儿子轻松。

考前准备充足,考时才能从容应对。周保民提前对保电方案进行细化,确保万无一失。每个考点配备3路电源:第一路电源是学校专用变压器,从公用变压器上引出一路电源作为第二路电源,配备一台发电机作为第三路电源。而在周保民看来,如果用了发电机,那就表明保电不成功。

周保民带领人员提前将第一路、第二路电源检修消缺。高考前一天,他又将14台发电机配发到位,调试完毕,接好线路。他交代现场值守的两名同志,一旦第一路电源出问题,几秒钟内接到第二路电源,发电机同时要处于备用状态。

考前的检查工作很忙,也很琐碎,周保民很少顾得上儿子的备考,只能让妻子照看。

6月7日,正式高考了,周保民的神经也绷起来了。他驾车来到各个保电点来回巡查,并电话叮嘱在重要路口和关键部位巡线的同志务必保持高度警惕,防止意外发生。在巡视到信阳高中分校时,他禁不住往考场多瞅了几眼。儿子就在第24考场里。

“你这是假公济私,为自己儿子考试保电!”见他有些紧张,同事调侃他。

“是呀,保电这么多年,第一次为自己儿子保电,公私兼顾。你别说,我真还有些紧张。”

因为平时工作很忙,周保民很想尽自己的爱心,计划等儿子考完第一场后接他回家。但他对几个重要场所的保电不放心,就赶到现场再安排,接儿子的任务又让给妻子了。

6月8日下午,该考英语了,是保民的最关键时候。周保民更不敢掉以轻心,辗转巡视在各个考点。终于熬到整个考试结束,爷儿俩如释重负,也兑现了考前的约定:儿子感觉不错,保电也获得圆满成功。

6月8日夜,儿子放松一下紧张的情绪,与同学一起联欢。6月9日,是儿子18岁的生日,周保民已联系好一家宾馆进行庆祝;为儿子庆生、预祝儿子取得好成绩,也庆祝自己保电成功。

“微光”和“曙光”:“90后”新生代农民工看高考

□周蕊 郑拓

2012年的高考大幕已经落下,而在考场之外,一批同龄的年轻人正在默默为生计打拼,在“微光”中找寻属于自己的“曙光”。他们,就是“90后”新生代农民工。

22岁的林慧来自江西,她工作的美甲店,就在离高考考场之一的上海市市北中学外不

远处。这几天望着店外走过的考生和家长,她默默叹了口气说:“能高考真好。”为了能“上大学出人地”,林慧初中毕业后坚持读高中,而没有选择在自己同学中更为流行的技校和中专就读。然而,高考失利的她最终因为“复读不起”,只能离开老家到上海做起美甲师。

和林慧一样怀揣着大学梦却因种种原因未能实现的还有来自山东枣庄的孙利平。由于

家里穷,供不起姐弟同时读书,她在初中之后没有继续学业,“这些年来种田,当保洁员、钟点工等,什么都干过,读书、考试是什么样早就忘记了,更是不敢想。”她说。

一项来自上海、北京、深圳、广州、苏州的3610名“90后”打工者进行的调查显示,77%的受访者曾经有过参加高考的想法,而近四成的受访者认为,“经济条件不允许”、“为了弟弟

妹妹高考攒钱”是他们没有参加高考的最重要原因。

调查同时显示,看到同龄人走进高考考场,52%的受访者表示会选择适合自己的深造和培训途径。从安徽到上海打工的余长明告诉记者,“真的很羡慕读过书的人。看到今年的上海高考题‘微光’,觉得很受启发,平时我老觉得自己的想法都是微不足道的,也没有人会在乎,但是如果能够欣赏自己,每个人的心灵都是一道风景,我的思想也能放光。”

同样是“90后”农民工的廖承杨心态则更加平和,他认为,高考只是走向社会走向工作岗位的一种途径,并不是一种捷径。“积极积累工作经验,主动参加职业培训,没有高考,前途一样很光明。”

考后留学热 家长需谨慎

□本报记者 赵锐

昨日上午,刚刚参加完高考的刘雯和妈妈一起来到我市一家留学中介机构,咨询出国留学的相关事宜。刘雯说,自己想学动漫专业,国内有这个专业的好学校太少,感觉自己的高考成绩不是很理想,所以才有了到国外上学的想法。高三毕业生张鑫在高考中发挥失常,一向成绩优异的他不甘心,经全家商议后,最终选择出国留学。张鑫的母亲道出了支持孩子出国的理由:“国内大学毕业生的就业压力逐年增大,儿子在国内读专科,意味着丧失了竞争力,就业不好也就谈不上什么发展前途。送孩子出国不仅能锻炼孩子的语言能力和生存能力,还能让孩子的思维跟国际接轨。”

最近几天,到留学中介机构咨询的学生非常多,其中大多数都是今年的高中毕业生。记者从几家留学中介机构获悉,高考后的留学咨询持续升温,一股出国留学的热潮袭来。

浉河区相关负责人告诉记者,近期咨询的家长比较多,特别是分数没出来之前,有一部分家长对孩子高考成绩拿不准,想为孩子多提供些选择。

出国留学费用是考生和家长关心的问题。据介绍,目前英美澳这些国家的费用比较高,一年在20万元到30万元人民币左右,但是学习成绩好的学生可以获得全额奖学金。如果考生的成绩不足以申请到奖学金,又不想花太多钱,

可以将选择面再扩大一些。另外,日韩等非英语语种国家的留学热也在逐年升温,到这些国家的留学费用更经济一些,一年在7万元左右,学生还能半工半读,比较适合工薪家庭。

业内人士提醒,留学要尊重孩子意愿,要看孩子究竟是否适合出国,这需要由家长来考察孩子的自身素质。总体来说,从小比较独立、有主见、有明确目标的学生更能适应留学生活。因为国内外教育方式不同,国外院校时间安排比较自由,注重学生的个体差异,学生凭自己的兴趣以及特长选修课程,完成规定的课程量才可以毕业。另外,学生要有一定的自觉自律,国外很多学校都奉行宽进严出的原则,学习任务相对较重,没有耐心、毅力,很难达到毕业要求。求学海外还要有开放的心态,特别是低龄留学生,刚到新地方备感孤独、寂寞,所以在出国前要进行好心理调适,避免因压力过大而放弃,导致教育投资失败,重要的是还会给孩子留下心理阴影。

除此之外,业内人士还提醒大家,出国留学要冷静思考。从留学国家、学校到专业都需要慎重考虑,做出真正适合自己的选择。家长和学生要认真地沟通、慎重地选择,目的性要强。在办理出国留学的整个过程中,要到正规的机构去咨询,以免上当受骗。

如果有出国留学打算的家长和学生,可以登录浉河区外事旅游局的网站,也可以去信阳市茶园路107号浉河区外事办公楼现场咨询。

BUICK 上海通用信阳唯一授权中岩别克4S店 别克中国 15年 新凯越79900元起 台台团购价 倒计时... 倾情钜惠 1. 09年后凯越“原价”回购; 2. 0首付+0利率置换2012款君威、君越; 3. 长期高价回收任意品牌二手车。 300万别克车主,共鉴进取之路! 4S店地址:312国道与京珠高速信阳站(对面)交汇处 销售:0376-3228111/333 售后:0376-3219601/602